

Следствие ведут профессионалы



-История создания следственного ведомства уходит еще в далекие времена правления Петра 1. Так что ваш профессиональный праздник, практически, один из самых старейших в современной России.

-Впервые в России идея создания следственного ведомства, организационно и функционально независимого от иных органов государственной власти, была реализована [Петром I](#) в ходе судебной реформы, одним из направлений которой стало разделение уголовного процесса на стадии предварительного расследования и судебного разбирательства.

[25.07.1713](#) г. на основании Указа Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского» от [25 июля](#) 1713 года был учрежден первый специализированный следственный орган России — следственная канцелярия гвардии майора [Семеновского полка](#) Михаила Ивановича Волконского. Данный документ позволил обосновать и учредить ежегодный профессиональный праздник — [День сотрудника органов следствия Российской](#)

Федерации.

В соответствии с Наказом «майорским» следственным канцеляриям от 09 декабря 1717 г. были подчинены непосредственно Петру I. К подследственности этих органов были отнесены дела о наиболее опасных деяниях.

Каков сегодня современный правовой статус Следственного комитета РФ?

-Еще в апреле 1990 года на I съезде народных депутатов СССР Комитету Верховного Совета СССР по законодательству и Совету Министров СССР было поручено подготовить и внести предложения о создании «союзного Следственного комитета».

После всех доработок и согласований в первом полугодии 1993 г. проект закона «О Следственном комитете Российской Федерации» был внесен на рассмотрение Верховного Совета России и одобрен в первом чтении. Однако роспуск Верховного Совета помешал принятию этого закона.

6 июля 2007 года президент Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации». Закон, принятый Государственной думой 11 мая 2007 года и одобренный Советом Федерации 25 мая 2007 года, предусматривал создание системы Следственного комитета при прокуратуре России, в которую вошли: Главное следственное управление, следственные управления по субъектам Федерации и приравненные к ним специализированные следственные управления.

-Что было главным новшеством изменений?

После указанной знаменательной даты, в соответствии с вышеуказанными нормативно-правовыми актами из компетенции прокурора были исключены полномочия по процессуальному руководству следствием. Однако самым главным новшеством было то, что следственный аппарат органов прокуратуры стал относительно самостоятельным ведомством. Перечисленные меры создали условия для дальнейшей полной организационной и функциональной независимости следственного органа. Однако на этом этапе вновь созданный Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации ещё входил в систему органов прокуратуры.

В настоящее время Следственный комитет Российской Федерации не входит ни в структуру какого-либо органа государственной власти, ни в какую-либо из ветвей государственной власти.

-Что входит в компетенцию комитета?

К компетенции органов Следственного комитета России отнесены уголовные дела о преступлениях, посягающих на основы государственности, в первую очередь о преступлениях экономической и коррупционной направленности, совершаемых высокопоставленными должностными лицами органов государственной власти, о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, половой свободы и половой неприкосновенности, о преступлениях в отношении несовершеннолетних.

-Скажите несколько слов о своем коллективе

В следственном отделе по Назаровскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю проходят службу опытные сотрудники: заместитель руководителя отдела Широков Е.А., старшие следователи Кандаков С.В. и Баштаков И.В., следователи Толпыга М.Л. и Дорохова Ю.В., старший специалист Марюшко Е.А. Все сотрудники обладают высокими теоретическими и практическим знаниями, что позволяет успешно и качественно решать приоритетные задачи, которые поставлены перед органами Следственного комитета России.

За истекший период 2015 года в следственный отдел по Назаровскому району поступило 363 сообщения о преступлениях, подследственных органам Следственного комитета России. Следователями отдела расследовано более 40 уголовных дел, направлено в суд 34 уголовных дела о совершении преступлении различной категории.

В связи с празднованием профессионального праздника, хочется пожелать своему коллективу, ветерану следственных органов прокуратуры и СК России Никулину Н.А., сотрудникам следственных органов иных структур крепкого здоровья, выдержки, непримиримого желания в борьбе с преступностью. С праздником, уважаемые коллеги!

29 Июля 2015

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/951832>